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1.概要

1）目的
令和元年度の分別変更、令和２年度からの焼却施設の本稼働、令和４年度可燃

袋料金の改定など恵庭市の家庭ごみを取り巻く環境は大きな変革期の中にある。 

また、廃棄物処理は、新型コロナウイルス感染拡大によるいわゆる巣ごもりや、令

和４年度から施行されるプラスチックに係る資源循環の促進等に関する法律等、感染

症の流行や環境問題、世界経済を映し出す鏡といえる。 

廃棄物の減量や適正な分別による施設の安定的運用は、排出者である市民の力

なくしては実施できない。 

令和７年からの料金改定に向けた議論の土台となる「恵庭市の家庭ごみの現状」

を知ることにより、強みを知り、強みを伸ばし、課題を洗い出し、課題を克服する施策

を進めることを目的とし、アンケート調査を実施した。 

2）アンケート調査の内容

アンケートの内容
恵庭市内に在住する一般家庭（世帯）を対象に、住民基本台帳データを基に、地

域、年齢、性別、世帯人員などに偏りがないように標本集団を設定し、18 歳以上の方

から無作為抽出法により 2,000 名を抽出しアンケート調査への協力をお願いした。 

アンケートの方法
無記名による調査で、設問に対して該当項目に を付記する選択方式と意見や要

望などを自由に記入する記述方式により行った。また、調査票は郵送配布により依頼

し、回収は返信用封筒郵送により実施した。 

アンケートの回収期間
発送：令和 3年 9月 3日 

提出期限：令和 3年 10 月１日 

アンケートの回収結果

配布数 返戻数 有効回収数 
回収率 

【有効回収数/(配布数-返戻数)】 

2,000 票 13 票 1,005 票 50.6％ 

アンケートの集計方法
単純集計 

アンケートの調査票
別紙１参照 



2 

2.調査結果の分析

1）回答者の属性について

性別

年齢

女
70.3%

男
29.7%

性別

１０代
1.3%

２０代
6.9%

３０代
13.4%

４０代
17.5%

５０代
18.6%

６０代
20.8%

７０以上
21.5%

年齢 n=986

n=982 
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居住地域

家族構成

恵庭地区
62.4%

恵み野地区
22.8%

島松地区
11.6%

農村地区
3.2%

お住まいの地域 n=837

単身世帯
11.3%

一世代世帯
（夫婦だけ）

36.1%

二世帯世帯
（親と子）

47.2%

三世代世代（親と子と孫）
4.2%

その他
1.2%

家族構成 n=979
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住居形態

戸建て住宅
81.1%

集合住宅
17.7%

その他
1.2%

住居形態 n=949
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2）ごみ減量化の意識について

0.8%

1.6%

2.6%

7.0%

14.0%

21.1%

27.3%

39.2%

43.4%

44.5%

51.1%

53.2%

53.6%

89.9%

97.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特になし（リデュースやリユースに関する取り組み

は行っていない）

その他

不要品をインターネットの不用品譲渡サイトを活用

して他人に譲り渡している

利用頻度の少ないものは、レンタルやシェアリング

システムを利用している

不要品をインターネットオークションやフリーマー

ケットに出品している

市が行っている、小型家電回収を利用している

店舗回収（電池や牛乳パックなど）を利用している

壊れても修理して長く使用している

民間の資源物引き取り業者を利用している

使い捨ての食器、箸やスプーンなどを使っていな

い、もらっていない

不要品をリサイクルショップ等に売り渡している

マイボトルを利用している

集団資源回収を利用している

詰め替え用の商品を選んでいる

エコバック（マイバック）を利用している

問1：5Rでの取り組み n=997
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3）ごみ袋の手数料について

燃やせるごみ

生ごみ

適当
63.2%

安い
3.3%

高い
33.5%

問2-1：燃やせるごみの手数料 n=973

適当
75.0%

安い
5.3%

高い
19.8%

問2-2：生ごみ袋の手数料 n=967
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燃やせないごみ

適当
59.7%

安い
4.4%

高い
35.8%

問2-3：燃やせないごみ袋の手数料 n=971
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4）市の啓発情報について

ごみ分別辞典のわかりやすさ

①分かりにくい理由

わかりやすい
76.3%

わかりにくい
16.2%

持っているが見たことが
無い
3.5%

持っていない・捨てた
1.7%

その他
2.2%

問3：ゴミ分別辞典の分かりやすさ n=988

15.8%

30.9%

32.9%

34.2%

35.5%

イラストがわかりにくい

文字のサイズが見にくい

文章がわかりにくい

知りたいことが載っていない

知りたいことを検索しにくい

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

ごみ分別辞典がわかりにくい理由 n=152
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ごみサクについて

①ごみサクを利用しない理由

利用している
17.8%

利用していな
い・過去に利
用していたが
現在は利用し
ていない

82.2%

問4:ごみサクの利用状況 n=988

2.7%

3.1%

3.3%

11.3%

11.5%

41.5%

56.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ごみサクが使いにくいから

その他

ごみサクの使い方がわからないから

ごみの出し方・分け方に困らないから

インターネットを使える環境がないから

ごみ分別事典を見て解決するから

ごみサクを知らないから

問4-2：ごみサクを利用していない理由 n=812
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減量大作戦！について

①読みやすさ

読んだことが
ある

50.1%

読んだことが
ない

49.9%

問5：減量大作戦！を読んだことがありますか n=992

わかりやす
かった
48.6%

わかりに
くかった

4.8%

どちらでもな
い

46.5%

問5：減量大作戦！のわかりやすさ n=477
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②読んだことがない理由

配布されたが
読んでいない

81.5%

配布され
ていない

18.5%

問5-3：減量大作戦！を読まない理由 n=395
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③内容についての評価

A.旧燃やせないごみ袋について 

B.剪定枝の出し方について 

役に立った
68.0%

役に立たな
かった

8.1%

どちらでもない・
覚えていない

23.9%

問6-1：役立ち度-旧燃やせないごみ袋について n=482

役に立った
61.0%

役に立たな
かった
11.3%

どちらでもな
い・覚えてい

ない
27.7%

問6-2：役立ち度-剪定枝の出し方について n=480
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C.生ごみの分別方法について 

D.住宅ごみの保管場所について 

役に立った
67.4%

役に立たな
かった

8.8%

どちらでもない・
覚えていない

23.8%

問6-3：役立ち度-生ごみの分別方法について n=475

役に立った
25.3%

役に立たな
かった
13.3%

どちらでもな
い・覚えてい

ない
61.4%

問6-4：役立ち度-集合住宅のごみの保管場所について n=415
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E.令和３年４月からの燃やせるごみ袋の料金改定について 

F.ペットボトルのラベルとキャップについて 

役に立った
73.1%

役に立たな
かった
10.2%

どちらでもない・
覚えていない

16.7%

問6-5：役立ち度-燃やせるごみ袋の料金改定について n=472

役に立った
69.2%

役に立たな
かった

9.3%

どちらでもな
い・覚えてい

ない
21.4%

問6-6：役立ち度-ペットボトルのラベルとキャップに
ついて

n=471
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G.不用品買取インターネットサイト「おいくら」について 

H.集団資源回収の実施団体募集について 

役に立った
22.3%

役に立たな
かった
17.0%

どちらでもな
い・覚えてい

ない
60.7%

問6-7：役立ち度-「おいくら」について n=453

役に立った
24.7%

役に立たな
かった
18.3%

どちらでもな
い・覚えてい

ない
57.0%

問6-8：役立ち度-集団資源回収について n=449
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5）生ごみについて
食品ロスについて

①食品ロスの取り組み状況

言葉も具体的な
取組みも知って

いる
62.2%

言葉は聞いたこ
と、見たことがあ
るが具体的な取組
みは知らない

35.8%

言葉を聞いたこと、
見たこともない

2.1%

問7：食品ロスの認知度 n=965

4.2%

5.1%

21.2%

23.5%

38.6%

59.8%

65.5%

76.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

特になし（食品ロスの取組みは行っていない）

食品の皮や外葉を過度に除去しない

好き嫌いをしない

料理を作りすぎない

食品を消費期限内に使い切る

食品が長持ちする保存方法にしている（冷凍…

食品を買いすぎない

食品ロス削減の取り組み状況 n=945
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生ごみ袋の特殊加工について

必要
53.1%

必要ない
46.9%

問9：生ごみの特殊加工について n=983
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6）資源物について
ペットボトルのキャップとラベルについて

①外していない理由

ラベルとキャップは
両方はずしている

84.7%

ラベルもキャップをはずす
時とはずさない時がある

1.3%

ラベルは必ず外しているが、キャップ
ははずす時とはずさない時がある

0.7%

キャップは必ずはずしているが、ラベ
ルははずす時とはずさない時がある

12.8%

ラベル・キャップ両方はずしていない
0.5%

問10：ペットボトルのラベルとキャップについて n=991

3.4%

11.0%

17.1%

21.2%

37.0%

37.7%

ペットボトルのラベルをはずすことが困難だか
ら

その他

はずすのが面倒だから

はずしていなくても収集されたことがあるから

ラベルをはずしにくいペットボトルがあるから
（切れ目がない、接着が強いなど）

はずして出すという決まりを知らなかったから

0% 10% 20% 30% 40%

問10：ペットボトルのラベルとキャップについて n=146
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ビン缶ペットボトルの分別

プラスチック容器包装の処分の仕方

分別すること
ができる

77.6%

分別すること
ができない

14.1%

その他
8.3%

問12：ビン・缶・ペットボトルの分別 n=990

燃やせるごみ
として市で処
分するほうが

よい
53.6%

今までどおり、経費
をかけて、市外で燃
料などの資源として
処分するほうがよい

46.4%

問13：プラスチック容器包装の処分の仕方 n=926
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資源物処理の有料化についての考え

7）ごみ収集について

ステーション収集について

プラスチック容器包装を有料化す
ることは仕方がない

11.6%

びん・缶・ペット
ボトルを有料化す
ることは仕方がな

い
9.8%

両方を有料化する
ことは仕方がない

38.9%

有料化すべきでな
い

39.7%

問14：資源物の処理の有料化についての考え n=959

経費がかかっ
ても戸別収集
を維持すべき

57.6%

経費を減らす
ためステー
ション収集に
すべき
16.4%

どちらとも
言えない

26.0%

問16：戸別収集についての考え n=973
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①資源物の収集回数についての考え

②燃やせないごみの収集回数についての考え

収集回数は増
やすべき

7.7%

収集回数は
現状を維持
すべき
70.9%

収集回数は減
らすべき

21.5%

問17：資源物の収集回数についての考え n=988

収集回数は増やすべき
3.5%

収集回数は
現状を維持
すべき
68.4%

収集回数は
減らすべき

28.1%

問17-2：燃やせないごみの収集回数についての考え n=977
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③粗大ごみの出し方

④スマホやパソコンから粗大ごみ処分の申込みについて

現状維持
59.6%

月１日の燃や
せないごみの

日
16.7%

事前申し
込みなし

21.9%

その他
1.7%

問18：粗大ごみの出し方 n=980

利用する
65.3%

利用しない
34.7%

問19：スマホやパソコンからの粗大ごみ申し込み n=976
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8）集団資源回収について

①集団資源回収を利用しない理由

積極的に集団資源回
収を利用している・
タイミングが合えば
利用している

59.4%

集団資源回収
をあまり利用
していない・
全く利用して
いない
40.6%

問20：集団資源回収の利用状況 n=980

6.6%

7.8%

10.6%

13.1%

13.8%

17.3%

34.7%

43.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

回収品目が少ないから

その他

どこの団体を利用すればよいかわからないから

集団資源回収の日まで保管するスペースがない
から

町内会で実施しているかわからないから

町内会など、集団資源回収の実施団体に加入し
ていないから

市の収集があるので利用する必要がないから

民間の資源物引き取り業者を利用しているから

問20：集団資源回収を利用しない理由
n=380
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9）ごみや資源物の直接搬入について

盤尻ごみ処理場への直搬状況

①直搬した理由

ある
32.6%

ない
67.4%

問21：盤尻ごみ処理場への直搬状況 n=996

5.6%
5.9%

25.8%
28.0%
28.3%

38.5%
57.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

有料指定袋やごみ処理券を購入したくない
その他

収集日まで待てない
粗大ごみの事前申込をするのが面倒

収集しないごみを搬入した
直接搬入するほうが安いと考えた

ごみが大量に出た

問22：盤尻ごみ処理場へ直搬した理由 n=322
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リサイクルセンターへの直搬状況

①直搬した品目

ある
4.5%

ない
95.5%

問23：リサイクルセンターへの直搬状況 n=977

12.2%
19.5%

22.0%
24.4%

29.3%
39.0%

43.9%
43.9%

56.1%
63.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

紙パック
電池

本・雑誌
蛍光管・LED・水銀使用廃製品

新聞・チラシ
缶

びん
ペットボトル

プラスチック容器包装
ダンボール

問23：へ直搬した理由 n=41
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10）ごみ出しでお困りの方について

ゴミ出しでお困りの方の状況

いる
7.5%

いない
92.5%

問26：ゴミ出しでお困りの方の状況 n=984

8.6%

8.6%

12.9%

22.9%

25.7%

61.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

定期的にごみの排出を手伝える人がいないた
め、家にごみがたまっている

わからない・知らない

その他

ホームヘルパー等が、ごみを出すのを手伝っ
ている

自力でごみを出している

親族や知人が定期的にごみを出すのを手伝っ
ている

問26-2：ゴミ出しでお困りの方の状況 n=70
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11）ごみ処理全般についての意見
集計中 


